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Socialudvalget

Til: Ministeren for ligestilling og kirke
Dato: 20. april 2012

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 106
Forslag til lov om ændring af lov om ægteskabs indgåelse og opløsning, lov om 
ægteskabets retsvirkninger og retsplejeloven og om ophævelse af lov om 
registreret partnerskab. (Ægteskab mellem to personer af samme køn).
Af social- og integrationsministeren (Karen Hækkerup).

Spørgsmål 43

Vil det fremover under en ansættelsessamtale med en præst være muligt at 
spørge om en ansøgers holdning til ægteskab for par af samme køn, jf. at man 
ifølge ”Ligestillingsloven” under en ansættelsessamtale ikke må spørge til en 
ansøgers seksuelle orientering?

På udvalgets vegne

Özlem Sara Cekic

formand.

Kirkeudvalget 2011-12
L 105 Bilag 33
Offentligt
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Socialudvalget

Til: Social- og integrationsministeren
Dato: 10. april 2012

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 106
Forslag til lov om ændring af lov om ægteskabs indgåelse og opløsning, lov om 
ægteskabets retsvirkninger og retsplejeloven og om ophævelse af lov om 
registreret partnerskab. (Ægteskab mellem to personer af samme køn).
Af social- og integrationsministeren (Karen Hækkerup).

Spørgsmål 40

Ministeren bedes kommentere henvendelsen af 9. april 2012 fra Humanistisk 
Samfund, jf. L 106 - bilag 19.

Spørgsmål 41
Ministeren bedes vurdere, om det vil medføre en opfattelse af de pågældende 
ægtefæller som kønsneutrale personer, når der med lovforslaget foreslås indført 
en kønsneutral ægteskabslovgivning?

Spørgsmål 42
Ministeren bedes oplyse om der i Sverige og Island, hvor der også er adgang til 
at indgå ægteskab for par af samme køn, er sket et sådan skred i 
kønsopfattelsen af henholdsvis en mand og en kvinde?

Spørgsmål 44
Ministeren bedes kommentere henvendelse af 27. april 2012 fra Indre Mission og 
Luthersk Mission, jf. L 106 - bilag 24.

Spørgsmål 45
Vil ministeren respektere, at folkekirken ved vielse af to personer af samme køn 
anvender en anden betegnelse end ægtefæller?

Spørgsmål 46
I høringssvaret fra Danske Kirkers Råd er det henstillet, at det lovfæstes, at 
villighed til medvirken til vielse af personer af samme køn ikke kan gøres til et 
vilkår for godkendelse af trossamfund eller for meddelelse af 
vielsesbemyndigelse. Ministeren har ikke i høringsnotatet forholdt sig til denne 
henstilling, hvorfor ministeren bedes oplyse, om et trossamfunds stillingtagen til 
vielser af par af samme køn fremover vil få indflydelse på godkendelse af et 
trossamfund og på tildeling af vielsesbemyndigelsen til præster og forkyndere i 
de for folkekirken afvigende andre trossamfund?

På udvalgets vegne

Özlem Sara Cekic

formand.


